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(- Lingua Portuguesa

CONHECIMENTOS GERAIS

Leia o texto abaixo e responda as questbes
propostas.

Ninguém se banha duas vezes no mesmo rio

Estou deitado na margem. Dois barcos,
presos a um tronco de salgueiro cortado em remotos
tempos, oscilam ao jeito do vento, ndo da corrente,
gue é macia, vagarosa, quase invisivel. A paisagem
em frente, conhego-a. Por uma aberta entre as
arvores, vejo as terras lisas da leziria, ao fundo uma
franja de vegetagcdo verde-escura, e depois,
inevitavelmente, o céu onde boiam nuvens que so6
nao sao brancas porque a tarde chega ao fim e ha o
tom de pérola que € o dia que se extingue. Entretanto,
o0 rio corre. Mais propriamente se diria: anda,
arrasta-se —mas nao é costume.

Trés metros acima da minha cabeca estao
presos nos ramos rolos de palha, canalhas de milho,
aglomerados de lodo seco. S&o os vestigios da cheia.
A esquerda, na outra margem, alinham-se os freixos
que, a esta distancia, por obra do vento que lhes
estremece as folhas numa vibragao interminavel, me
fazem lembrar o interior de uma colmeia. E 0 mesmo
fervilhar, numa espécie de zumbido vegetal, uma
palpitacdo (€ o que penso agora), como se dez mil
aves tivessem brotado dos ramos numa ansiedade
de asas que ndo podem erguer voo.

Entretanto, enquanto vou pensando, o rio
continua a passar, em siléncio. Vem agora no vento,
da aldeia que nao esta longe, um lamentoso toque de
sinos: alguém morreu, sei quem foi, mas de que serve
dizé-lo? Muito alto, duas gargas brancas (ou talvez
nao sejam gargas, nao importa) desenham um
bailado sem principio nem fim: vieram inscrever-se no
meu tempo, irdo depois continuar o seu, sem mim.

Olho agora o rio que conhego tao bem. A cor
das aguas, a maneira como escorregam ao longo das
margens, as espadanas verdes, as plataformas de
limos onde encontram chao as ras, onde as libélulas
(também chamadas tira-olhos) pousam a
extremidade das pequenas garras — este rio é
qualquer coisa que me corre no sangue, a que estou
preso desde sempre e para sempre. Naveguei nele,
aprendi nele a nadar, conheco-lhe os funddes e as
locas onde os barbos pairam iméveis. E mais do que
um rio, é talvez um segredo.

E, contudo, estas aguas ja ndo sdo as minhas
aguas. O tempo flui nelas, arrasta-as e vai arrastando
na corrente liquida, devagar, a velocidade (aqui, na
terra) de sessenta segundos por minuto. Quantos
minutos passaram ja desde que me deitei na
margem, sobre o feno seco e doirado? Quantos
metros andou aquele tronco apodrecido que flutua?
O sino ainda toca, a tarde teve agora um arrepio, as
garcas onde estdo? Devagar, levanto-me, sacudo as

palhas agarradas a roupa, calgco-me. Apanho uma
pedra, um seixo redondo e denso, lan¢o-o pelo ar,
num gesto do passado. Cai no meio do rio, mergulha
(ndo vejo, mas sei), atravessa as aguas opacas,
assentanolodo do fundo, enterra-se um pouco. [...]
Desco até a agua, mergulho nela as méos, e
nao as reconhego. Vém-me da memoaria outras maos
mergulhadas noutro rio. As minhas maos de ha trinta
anos, o rio antigo de aguas que ja se perderam no
mar. Vejo passar o tempo. Tem a cor da agua e vai
carregado de detritos, de pétalas arrancadas de
flores, de um toque vagaroso de sinos. Entdo uma
ave cor de fogo passa como um relampago. O sino
cala-se. E eu sacudo as maos molhadas de tempo,
levando-as até aos olhos — as minhas mé&os de hoje,

com que prendo a vida e a verdade desta hora.
(SARAMAGO, José. Deste mundo e do outro. Lisboa: Editorial
Caminho, 1985. p. 35-37)

Vocabulario:

leziria — zona agricola muito fértil, situada na regiao
do Ribatejo, em Portugal.

freixo — arvore das florestas dos climas temperados,
de madeira clara, macia e resistente.

espadana — planta herbacea, aquatica ou palustre,
comfolhas agudas.

loca — toca; furna; gruta pequena; esconderijo do
peixe, debaixo da agua, sob uma laje ou tronco
submersos.

barbo — peixe vulgar de agua doce.

( Questado 01 )

Sobre o texto, leia as afirmativas a seguir.

I. A narrativa do autor transborda sensacbes
buscadas em algum espaco da memoria.

II. O lirismo esta presente e emociona no sentido de
levar o leitor a reflexdo acerca de sua propria vida
e momento.

O autor apresenta uma metafora do rio que passa
como a passagem do tempo e as suas
consequéncias.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

A) |, apenas.

B) Il, apenas.
C) lelll,apenas.
D) lell, apenas.
E) Llelll.
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( Questdo 02 )

Dentre os seguintes provérbios, qual deles melhor
resume o texto?

A) “Aaguanaoempobrece, nemenvelhece.”

B) “Confianca nao se da e nao se toma emprestado,
conquista-se.”

C) “Nao se pode entrar duas vezes no mesmo rio,
pois ele jando sera o mesmo, nemvocé.”

D) “A pedra e a palavra, depois de lancadas, nao
voltam atras.”

E) “O amor é como o Sol, a nuvem o cobre, mas ele
nao se apaga.”

( Questao 03 )

Afigura de linguagem que se pode identificar em: “[...]
ha o tom de pérola que é o dia que se extingue.” (§ 1)
eé:

A) paradoxo.
B) metafora.
C) prosopopeia.
D) hipérbole.
E) catacrese.

( Questao OL )

Apalavra destacada no periodo “ENTRETANTO, orio
corre.” (§ 1) exprime ideia de:

A) adversidade.
B) condigao.

C) explicagao.
D) concessao.
E) consequéncia.

( Questdo 05 )

Considerando as regras de regéncia e de
concordancia, assinale a alternativa em que a
substituicdo proposta ndo muda o sentido original e
esta de acordo com o registro culto dalingua.

A) “...] ha o tom de pérola que é o dia que se
extingue.” (§ 1) / existem o tom de pérola que é o
dia que se extingue.

B) “As minhas méos de ha trinta anos, o rio antigo de

aguas que ja se perderam no mar.” (§ 6) / As

minhas maos que existia ha trinta anos, o rio
antigo de aguas que ja se perderam no mar.

“[...] conhego-lhe os funddes e as locas onde os
barbos pairam imoveis.” (§ 4) / conheco-lhe os
funddes que la havia e as locas em que os barbos
pairamimoveis.

“A esquerda, na outra margem, alinham-se os
freixos que, a esta distancia, por obra do vento
[..]" (§ 2) / A esquerda, em outra margem, &
medida em que se alinham os freixos que, a esta
distancia, porobra do vento.

E) “O sino ainda toca, a tarde teve agora um arrepio,
as gargas onde estao?” (§ 5)/ O sino ainda toca, a
tarde teve agora a um arrepio, as gargas onde
estdo?

( Questao 06

“Mais propriamente se diria: anda, arrasta-se — mas
nao é costume.” (§ 1)

Com relagdo aos componentes destacados do
trecho, é correto afirmar que:

A) COSTUME é adjetivo.

B) MAIS e MAS pertencem a mesma classe
gramatical.

C) a forma verbal DIRIA esta flexionada no futuro do
presente do modo indicativo.

D) na primeira ocorréncia, a palavra SE é pronome
apassivador.

E) aforma verbal ANDA esta flexionada no presente
do subjuntivo.
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( Questao 07 )

‘E eu sacudo as maos molhadas de tempo,
levando-as até aos olhos — as minhas maos de hoje,
com que prendo a vida e a verdade desta hora.” (§ 6)

A respeito do trecho acima, quanto aos aspectos
gramatical, sintatico e semantico, analise as
afirmativas a seguir.

I. Aprimeiraoragao tem valor aditivo.

II. O sujeito da ultima oragao é indeterminado.

lll. Sem prejuizo algum, poder-se-ia suprimir a
preposicaoAde AOS OLHOS.

Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):

A) |
B) Il
C) 1l
D) lelll
E) llelll

Questdo 08

Afungao dalinguagem predominante no texto é:

A) metalinguistica.
B) emotiva.

C) fatica.

D) apelativa.

E) referencial.

( Questdo 09 )

“E eu sacudo AS MAOS molhadas de tempo][...]" (§ 6)

Substituindo corretamente os elementos destacados
no fragmento por um pronome em posicao proclitica,
como seria reescrita aoragao?

A) E eusacudo-lhes molhadas de tempo.
B) E eusacudo-las molhadas de tempo.
C) E eulhes sacudo molhadas de tempo.
D) E eusacudo-nas molhadas de tempo.
E) E euassacudo molhadas de tempo.

( Questao 10

Em “Trés metros acima da minha cabecga estao
presos nos ramos rolos de palha, canalhas de milho,
aglomerados de lodo seco.”, considerando a
estrutura do periodo, pode-se dizer que o sujeito é:

A) rolos de palha, canalhas de milho, aglomerados
de lodo seco.

B) Trés metros acima da minha cabeca.

C) nosramos.

D) presos.

E) nos ramos rolos de palha, canalhas de milho,
aglomerados de lodo seco.

(- Histéria e Geografia de Rondénia

( Questao 11 )

Nos ultimos anos, a descriminalizagdo do aborto e
das drogas vem sendo discutida em varios paises.
Passou a fazer parte dessa discussao:

A) alegalizagéo do consumo da maconha em locais
privados, de acordo com a Lei de Drogas
brasileira.

B) o langamento de projeto de lei que descriminaliza
totalmente o aborto na Espanha.

C) a legalizacao da maconha para fins recreativos
nos estados americanos do Colorado e de
Washington, depois de adotada a mesma medida
em todos os outros estados do pais.

D) arevogacao da lei que permitia aborto em caso de
estupro no Brasil, mediante forte pressédo de
grupos religiosos.

E) a decisdao do governo do Uruguai em
regulamentar o uso e a venda da maconha
no pais.

Questédo 12

Um dos problemas mais significativos enfrentados
hoje nas grandes cidades do Brasil € a crise da
mobilidade urbana. Em relacéo ao assunto, € correto
afirmar que:

A) a crise da mobilidade urbana se restringe as
cidades de grande porte das regides Sul e
Sudeste do pais.

B) a expansado da malha do metré foi a saida mais
rapida e facil encontrada pelo governo brasileiro
para amenizar 0s congestionamentos nas
principais cidades do pais.

C) a crise decorre, especialmente, dos incentivos

governamentais a industria automobilistica e da

falta de planejamento do poder publico, segundo
especialistas.

o governo federal ainda nao langou oficialmente

politica de mobilidade urbana que preveja a

adequacéo de vias publicas ao uso de veiculos

nao motorizados.

a melhoria nas condicbes de mobilidade urbana

nado esteve entre as reivindicacdes dos

manifestantes que tomaram as ruas das cidades

do paisem junho e julhode 2013.

D)
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( Questdo 13 }

Apesar de a crise econdmica mundial, deflagrada em
2008 nos Estados Unidos, dar sinais de superagao
atualmente, muitos paises ainda se ressentem de
seus efeitos. Diante disso, é correto afirmar que:

A) a pequena ilha mediterranea de Chipre nao foi
atingida pela crise, apesar de sua relacao estreita
com a Grécia.

B) a China passou ao largo da crise, ja que sua
economia se baseia no consumo interno.

C) a Grécia e a Espanha registram atualmente uma
das maiores taxas de desemprego entre os
paises daZonado Euro.

D) os gastos dos consumidores norte-americanos
aumentaram significativamente no udltimo ano,
gracas arecuperagao da economia do pais.

E) o primeiro pais europeu a sair da crise foi
Portugal, que hoje tem uma das economias mais
consolidadas da Zona do Euro.

( Questao 14 )

Criada em 2002, a prisao militar de Guantanamo, na
base naval dos Estados Unidos, em Cuba, é simbolo
da chamada “guerra contra o terror”. A prisao, que
ganhou destaque no noticiario internacional nos
ultimos meses, é:

A) destinada a abrigar apenas cidadaos
norte-americanos e cubanos suspeitos de
terrorismo.

B) defendida atualmente pelo governo de Barack
Obama, que se opde ao seu fechamento
definitivo.

C) alvo de criticas de ativistas de direitos humanos,
sobretudo porque muitos dos detentos nunca
foram acusados formalmente ou julgados.

D) notabilizada por nao ter libertado ainda nenhum
dos cerca de 500 detentos.

E) reconhecida pelo atual governo de Cuba, principal
aliado dos Estados Unidos no continente
americano.

( Questao 15 )

Lancado pelo governo brasileiro em meados de 2013,
o Programa “Mais Médicos”, que prevé a contratagao
de médicos estrangeiros para suprir a caréncia de
médicos no pais, vem causando reacoes de protesto.
Sobre otema em questao, é correto afirmar que:

A) a Associacdo Médica Brasileira é contraria ao
trabalho de médicos estrangeiros no pais que
nao tenham passado pelo exame de revalidagao
dodiploma.
a maioria dos médicos do programa é oriunda da
Venezuela, pais com o qual o governo brasileiro
firmou convénio.
0os médicos estrangeiros do programa sao
destinados a atuar exclusivamente nas periferias
das grandes cidades, onde a demanda por
atendimento € maior.
as denuncias de tratamento desigual entre
médicos brasileiros e estrangeiros, integrantes do
programa, provocaram evasdo macica destes
ultimos e o fim da adesao de novos profissionais
meédicos ao programa.
E) o programa é criticado principalmente pela
populacao assistida, que receia a falta de preparo
dos médicos estrangeiros.

( Questao 16 )

As manifestacbes de rua na Venezuela contra o
governo do presidente Nicolas Maduro € um dos
acontecimentos mais marcantes neste inicio de ano.
Um dos fatores que contribuiram para deflagrar as
manifestagdes foi:

B)

C)

D)

A) o estabelecimento de relagdes diplomaticas e
comerciais com os Estados Unidos.

B) a crescente onda de violéncia no pais, que
ganhou destaque com o assassinato da ex-miss e
atrizMonica Spear.

C) a crise econbmica provocada pelo esgotamento
das reservas de petréleo do pais.

D) o ingresso do pais no Mercosul, duramente
criticado pela oposigao venezuelana.

E) a redugcdo de gastos governamentais com
programas populares, que desgastou a imagem
de Maduro.
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Questdo 17 }

Por ocasidao da Segunda Guerra Mundial, a regiao do
atual estado de Rondbnia viveu novo surto de
desenvolvimento econémico, que correspondeu ao:

A) primeiro ciclo da borracha.
B) cicloda cassiterita.

C) ciclodasoja.

D) segundo ciclo daborracha.
E) ciclodo ouroaluvial.

( Questdo 18 )

A area do estado de Rondbnia € hoje uma das
principais fronteiras agricolas do pais. Essa
realidade, contudo, trouxe grandes problemas
ambientais, como o desmatamento das areas de
floresta. Na atualidade, a principal causa do
desmatamento é:

A) oavango da pecuaria.

B) ocomeércio madeireiro.

C) aculturadasoja.

D) aextragdodolatex.

E) a construcao de rodovias e de nucleos de
colonizagao.

( Questao 19

A ocupacao territorial do atual estado de Rondénia se
deu em diferentes fases. Nas décadas de 1970 e
1980 houve extraordinario aumento do fluxo de
migrantes para a regido. Esse aumento esteve
relacionado:

A) adescoberta de diamante naregiao.

B) ao trabalho de extracado de borracha na Floresta
Amazdnica.

C) aconstrucao de represas e usinas hidrelétricas.

D) a reativacao da Estrada de Ferro
Madeira-Mamoré.

E) ainstalagdo de novos nucleos coloniais agricolas.

( Questao 20 )

Desde 2011, cerca de 3 mil imigrantes do Haiti se
mudaram para a capital de Rondbnia, segundo fontes
do governo local. Sobre o tema, € correto afirmar que
os haitianos:

A) nao se deixam atrair por empregos nas
hidrelétricas do rio Madeira, que restringem as
vagas de trabalho a brasileiros.

B) s&o atualmente minoria entre os imigrantes no
estado de Rondbnia.

C) chegam ao Brasil através do Acre, e de |la seguem
em parte para Rondbnia, onde a oferta de
empregos € maior do que no estado vizinho.

D) sdo rejeitados pelas igrejas evangélicas
localizadas no estado, ja que praticam o
candomblé e outros cultos africanos.

E) conseguem, com certa facilidade, vagas de
trabalho em empresas do estado, ja que a maioria
deles fala e entende bem o portugués.

(- Legislagio Ambiental

( Questado 21 )

Sobre o Sistema Estadual de Unidades de
Conservacao da Natureza de Rondénia (SEUC/RO),
pode-se afirmar corretamente que:

A) admite o uso indireto dos atributos naturais das
unidades de Protegao Integral.

B) a politica de conservagdo que promove tem
efeitos intergeracionais negativos.

C) visa a protegao de caracteristicas relevantes de
natureza geolégica, mas nado abrange os
patrimdnios espeleoldgico e paleontoldgico.

D) tem a promogao do desenvolvimento sustentavel
como objetivo meramente implicito.

E) busca proteger e valorizar o conhecimento das
populagdes tradicionais residentes em Estacbes
Ecoldgicas.
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( Questado 22 )

Na criacdo e implantacdo das unidades de
conservagao estaduais, de acordo com as regras do
Sistema Estadual de Unidades de Conservacgao da
Natureza de Rondénia (SEUC/RO):

A) arealizagao de consultas publicas é pré-requisito
para a criacdo de qualquer unidade de
conservacgao estadual.

B) a ampliacdo de unidade de conservagado para
além dos limites originalmente protegidos deve
ser realizada porlei.

C) é vedada a introducdo, nas unidades de
conservacao, de espécies exoéticas nao
integrantes dos ecossistemas protegidos.

D) azona de amortecimento, quando existente, deve
ser abrangida pelo plano de manejo da unidade.

E) o subsolo e o espago aéreo estdo excluidos da
protecao conferida pela unidade de conservacao.

( Questao 23 )

A Constituicado Federal de 1988 fixa a competéncia
dos entes federativos em matéria ambiental. Sobre
essas competéncias, pode-se afirmar corretamente
que:

A) a competéncia para legislar em matéria ambiental
€ exclusiva da Uniao.

B) o Municipio é o ente federativo responsavel pela
implementacgao da politica ambiental.

C) a distribuicdo das competéncias legislativas em
matéria ambiental é horizontal, favorecendo a
cooperagao entre os entes federativos.

D) Uniado, Estados e Municipios sao competentes
para o exercicio de atividades de controle da
qualidade do meio ambiente.

E) a competéncia legislativa do Municipio esta
restrita a assuntos de interesse regional.

“O Estado podera delegar ao Municipio a
competéncia para promover o licenciamento
ambiental de empreendimentos localizados em terras
indigenas.” De acordo com a Lei Complementar
n°®140/2011, a afirmagao acima esta:

A) errada, pois a acdo administrativa descrita é de
competéncia da Uniao.

B) correta, desde que o Municipio disponha de 6rgao
ambiental capacitado e Conselho de Meio
Ambiente.

C) errada, pois nao é possivel a delegacao de ag¢des
administrativas entre entes federativos.

D) correta, desde que o Municipio disponha de
técnicos em antropologia, devidamente
habilitados.

E) correta, desde que autorizado pela Comisséo
Bipartite estadual.

( Questdo 25 )

De acordo com a Lei Complementar n°® 140/2011, o
decurso dos prazos estabelecidos para a tramitagao
dos processos de licenciamento tem como
consequénciaa:

A) autorizacao tacita para a realizagao de atos que
decorram da efetiva emissdo da licenca
ambiental.

B) instauragcao da competéncia supletiva.

C) emissao tacita da licenga ambiental.

D) instauracado da competéncia subsidiaria.

E) imposicdo de multa ao 6rgao responsavel pelo
licenciamento.

Sobre a Logistica Reversa e a Responsabilidade
Compartilhada pelo Ciclo de Vida do Produto,
conceitos previstos na Lei n°® 12.305/2010, pode-se
afirmar corretamente que sdo mecanismos:

A) voltados para a gestado dos rejeitos oriundos da
atividade produtiva.

B) cuja implementacdo deve ocorrer sem a
participacao do poder publico.

C)implementadores do principio do
poluidor-pagador.

D) de adogdo meramente facultativa.

E) pouco relacionados a manutengdo da saude
publica, focando-se na protecdo ambiental.
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( Questao 27 )

Sobre as penas aplicaveis as pessoas juridicas pela
pratica de crime ambiental, nos termos da
Lei n® 9.605/1998, ¢ correto afirmar que as pessoas
juridicas criminosas:

A) podem ser multadas com a interdi¢ao temporaria
deobra.

B) nao estio sujeitas as penas restritivas de direitos.

C) podem ser obrigadas a custear projetos
ambientais, a titulo de multa.

D) podem ser extintas, mas nunca impedidas de
contratar com o poder publico.

E) podem ser obrigadas a prestar servicos a
comunidade.

( Questao 28 )

De acordo com a Lei n® 6.938/1981, a Secretaria de
Estado do Desenvolvimento Ambiental de Ronddnia
(SEDAM) enquadra-se na estrutura do Sistema
Nacional do Meio Ambiente como:

A) 6rgao central.

B) 6rgao seccional.

C) o6rgao superior.

D) o6rgao consultivo e deliberativo.
E) drgaolocal.

( Questao 29 )

A Cota de Reserva Ambiental, de acordo com a
Lei n® 12.651/2012, s6 podera ser utilizada para
compensar Reserva Legal de imovel rural situado
no(a) mesmo(a):

A) Bioma.

B) Microbacia.

C) Municipio.

D) RegidoAdministrativa.
E) Ortobacia.

( Questdo 30 )

A Lein°® 12.651/2012, conhecida como Novo Cédigo
Florestal, disciplina as hipéteses em que € possivel o
uso de fogo na vegetacgao. Sobre essas hipoteses, é
correto afirmar:

A) Ousodofogo navegetagao soé é autorizado paraa
prevengao e combate aincéndios.

B) O emprego da queima controlada em unidades de
conservagao deve ser aprovado pelo 6rgao
gestor da unidade.

C) Comunidades Indigenas estdo autorizadas a
utilizar o fogo em qualquer hipotese.

D) O emprego do fogo em atividades de pesquisa
depende unicamente da aprovacao do projeto
pelareitoria da universidade.

E) O uso do fogo na vegetacdo depende de
autorizagdo do 6rgdo ambiental competente do
Sisnama.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

(

(_ - Informatica Bésica

( Questao 31

Suponha que ao utilizar um aplicativo no ambiente
operacional Linux, o0 mesmo nao esteja mais
respondendo e vocé queira finaliza-lo. Para tal
operagao, o comando a ser utilizado é:

A) end
B) kill
C) shell
D) jobs
E) rm

( Questao 32

Sobre o sistema operacional Linux, € correto afirmar
que:

A) depende do sistema operacional Windows para
funcionar em um computador.

B) nao suportainterface grafica.

C) éum sistema de codigo aberto.

D) é um sistema pago.

E) possuirestricao quanto ao nimero de maquinas a
serinstalado.
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( Questao 33 )

Observe, na imagem abaixo, a sequéncia de
comandos executados no sistema operacional Linux.

$ 1=
vidarlo

- R s -
$ cd etc
F ls
0.0,10, in=addr, arpa
adduser . conf
adjt.ime

csh. 1og

csh, logout
db.cache

z f debeonf . conf
apt debian_version

Sobre essa sequéncia de comandos, é correto
afirmar que:

A) [/lhome] é o diretorio raiz.

B) db.cache é o nome de um diretdrio.

C) ocomando cd .. remove o diretério home.

D) na primeira linha, o comando Is cria o diretdrio
home.

E) o comando cd etc muda o diretério corrente para o
diretorio etc.

( Questdo 3.4 )

No sistema operacional Linux, o KDE representa:

A) umaiinterface grafica.

B) opromptdo sistema operacional.
C) oKernel do sistema operacional.
D) um navegador da Internet.

E) um sistemade buscadaInternet.

Questdo 35 )

Sobre a manipulacdo de contas de usuarios no
sistema operacional Linux, é correto afirmar que:

A) ocomando adduser nao permite criar um grupo no
sistema.

B) o comando adduser n&o permite adicionar um
usuario aumgrupo do sistema.

C) o arquivo /etc/shadow pode ser acessado por
todos os usuarios.

D) o arquivo /etc/adduser.conf contém os padrbes
para a criacao de novos usuarios no sistema.

E) o arquivo /etc/passwd contém as senhas dos
usuarios e somente pode ser acessado pelo
usuario root.

( Questao 36 )

Observe a seguir a imagem parcial do Windows
Explorer?7.

Organizar v (] Abrir  Compartilharcom v Email ~ Gravar >
Bibli...
4[] Bibliotecas B,
4 g Documentos
4 J| Documentos I Nome
A imagem N [ » Bibliotecas » Documentos » Documentos » vl 4y H
representa o(a):

A) Painel de navegacao.
B) Barradeferramentas.
C) Barrade enderecos.
D) Caixade Pesquisa.
E) ListadeArquivos.

Questdo 37 )

No ambiente Windows, o conjunto de ferramentas
para o gerenciamento de impressoras e impressao
esta disponivel:

A) no Painel de Controle.

B) naareade notificagao.

C) no Gerenciador de Tarefas.
D) em Meu Computador.

E) no Gerenciador de Servigos.

( Questao 38 )

Segundo o formato padrao ODF, arquivos com
extensdo ODS representam arquivos criados pelo
aplicativo:

A) BrOffice Writer.

B) BrOffice Calc.

C) Microsoft Office Excel.
D) BrOffice Draw.

E) BrOffice Impress.
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( Questao 39 )

Ao associar a formula abaixo em uma célula de uma
planilha, o BrOffice Calc 2.0 indica um erro na
construgao daférmula.

=SOMA(C1-C5)

Para que a formula esteja correta, deve-se substituir
otraco (-) por:

A) #
B) |
C) <
D) >

E) :

( Questao L0 )

No BrOffice Calc 2.0, o icone _2 representa a
fungao:

A) Diviséao.

B) Soma.

C) Porcentagem.

D) adiciona casadecimal.
E) retiracasadecimal.

( Questao L1 )

Observe a planilha criada no BrOffice Calc 2.0:

3 |[3anos

4 3a 5m 99

5 3a 1lm 102
—

6 |(4anos

7 4a 4m 103

O icone que permite um alinhamento conforme o da
célulaA4 é:

A =
B) =
C) =
D) i=
E) €=

( Questao 42 )

No BrOffice Writer 2.0, o icone 8 permite:

A) fecharum documento.

B) salvarum documento.

C) abrirum documento.

D) criarum documento.

E) abriralista de estilos criados.

( Questao 43 )

No BrOffice Writer 2.0, para exibir no fim de cada
pagina de um documento o nome do arquivo, deve-se
utilizar o recurso:

A) Configurar Pagina.
B) Quebrade Pagina.
C) Rodapé.

D) Cabecalho.

E) Margens.
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( Questao LL )

No BrOffice Writer 2.0, a tecla ou combinagao de
teclas que permite localizar determinado texto em um
documento é:

A) CTRL+F
B) F1

C) CTRL+P
D) Page Down
E) CTRL+Z

( Questdo L5 )

No BrOffice Writer 2.0, a tabela (Formato 1) teve sua
aparéncia alterada (Formato 2).

Formato 1:

Formato 2:

[
I

Afuncao utilizada para tal operagao foi:

A) Converter de tabela paratexto.
B) Converter de texto para tabela.
C) Inserirtabela.

D) Dividir células.

E) Mesclar células.

( Questao L6 )

A operagdo que permite salvar em seu computador
um arquivo disponivel na Internet é:

A) importar.

B) refresh.

C) upload.

D) download.

E) anexararquivo.

( Questao L7 )

A ferramenta mais indicada para realizar pesquisas
na Internet é:

A) Google Search.

B) Firewall.

C) Outlook.

D) BrOffice Impress.

E) Ferramentas Administrativas do Windows.

( Questao L8 )

Observe a seguir a imagem parcial do site da
Secretaria de Estado do Desenvolvimento Ambiental
de Rondénia.

Edital do Concurso Publico da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Ambiental de
Ronddnia (Sedam), para p ...

Ao posicionar o cursor sobre o texto sublinhado,
O cursor assume uma aparéncia de mao.
Considerando a configuracao padréo dos principais
navegadores disponiveis no mercado, isso indica que
o textorepresenta:

A) umtextoemdestaque.

B) um hyperlink para uma pagina da Internet.

C) umainformacao criptografada.

D) umaimagem.

E) uma informag&o com acesso restrito aos usuarios
da Intranetda SEDAM.

( Questdo L9 )

Na configuracao default dos principais aplicativos de
correio eletrénico disponiveis no mercado, uma
mensagem em negrito indica que essa mensagem:

A) tem prioridade alta.

B) ésigilosa.

C) naofoilida.

D) foiapagada.

E) foienviada a mais de um destinatario.
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( Questao 50 )

Sobre aplicativos de correio eletrénico, € correto
afirmar que:

A) somente um arquivo pode ser anexado.

B) a mensagem podera ter somente destinatarios
que constem do Catalogo de Enderecos.

C) mensagens recebidas ha mais de 30 dias sao
automaticamente excluidas da Caixa de Entrada.

D) destinatarios em codpia oculta (Cco) ndo tém
conhecimento dos destinatarios que estdo em
copia (Cc) namensagem.

E) mensagens podem ser enviadas em formato
HTML ou formato texto.

(- Conhecimentos da Area de Formagao

( Questao 51 )

Atabela a seguir mostra previsdes de fluxos de caixa
para dois projetos de investimento que serao
analisados para umatomada de decisao.

Periodos = 0 1 2 3 4 5
Projeto A -15.000 | 3.000 5.000 6.000 | 12.000 | 10.000
Projeto B -20.000 | 5.000 6.000 7.000 | 12.000 | 60.000

A deciséo a ser tomada, com base exclusivamente
nas informacdes apresentadas e utilizando o método
do payback simples, deve serade que:

A) o projeto A deve ser aceito, por ter um payback
iguala 3 anose 1 més.

B) o projeto B deve ser aceito, por ter um payback
igual a 3 anos e 2 meses, porém gera um ganho
adicional em relac&o ao projeto A, apds o retorno
doinvestimento.

C) nenhum dos dois projetos deve ser aprovado pois
ambos ultrapassam o prazo de 3 anos.

D) o projeto A deve ser rejeitado pois seu ganho,
apos o retorno do investimento, € menor do que o
do projeto B.

E) o projeto B deve ser rejeitado pois seu payback é
iguala 3 anos e 4 meses.

( Questao 52 )

Ao aplicar $ 20.000,00 a juros compostos de 3% ao
més, por um periodo de 15 meses e sabendo que
(1,03)*=1,10, obtém-se um montante de:

A) $26.620,00.
B) $32.210,00.
C) $22.000,00.
D) $29.282,00.
E) $29.000,00.

( Questao 53 )

Para cada valor do dominio (X) existe uma
distribuicdo de probabilidade total dos valores da
imagem (Y). Assim, para cada valor de X a variavel Y
pode assumir um intervalo especifico. Essa é a
definicao de umarelagao:

A) sistematica.
B) deterministica.
C) indutiva.

D) estocastica.
E) normativa.

( Questao 54 )

Ao se somar os valores do Produto Interno Bruto e
das importacdes, obtem-se a denominada:

A) absorcgaointerna de bens e servigos.
B) ofertaglobal.

C) despesaliquidainterna.

D) despesadomésticacom o PIB.

E) transferéncia de recursos financeiros.

( Questao 55 )

“A aplicacdo do método estatistico na analise dos
dados numeéricos de observacdo pode ser feita
segundo as orientagdes: medida sem teoria e medida
com teoria.” (KIRSTEN,2004).

A orientacado “medida com teoria” tem como um de
seus procedimentos metodoldgicos:

A) observar a realidade e constatar possiveis
estados de regularidade.

B) descrever um estado de regularidade observado
como valido.

C) adotar a descricdao do estado de regularidade
como valida para a populagdo dos resultados
possiveis.

D) considerar os dados estatisticos que se pretende
analisar.

E) adotar a hipétese de que o estado de regularidade
constatado na amostra existe na populagao das
observacgdes possiveis.
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( Questdo 56 )

Ao aplicar $ 1.000 por um periodo de 24 meses, a
uma taxa mensal de 4,5%, obtém-se um montante de
$ 2.080. Aplicando o mesmo valor por 18 meses a
uma taxa de 54% ao ano, obtém-se, ao final do
periodo, $ 1.810. Pode-se afirmar, entdo, que
4,5% aomés e 54% ao ano, sdo taxas:

A) nominais.

B) equivalentes.
C) efetivas.

D) aparentes.

E) proporcionais.

( Questao 57 )

A relacdo entre a divida externa liquida e as
exportacdes é denominada:

A) déficitdo balango de pagamentos.
B) superavitcomercial.

C) coeficiente de vulnerabilidade.

D) conflito distributivo.

E) coeficiente de exportacoes.

( Questdo 58 )

Um projeto de investimento tem um fluxo de caixa
representado pelo diagrama a seguir:

10.500 9.000
§] 2 4
R
1.500 1.500

12.000

Utilizando a tabela abaixo e considerando um custo
de capital de 10%, pode-se afirmar que o projeto deve
ser:

(1+i)n=>
Fator =

(1+0,1)
1,1000

(1+0,1)2
1,2100

(1+0.1)3
1,3310

(1+0,1)¢
1,4641

A) rejeitado, por ter um Valor Presente Liquido (VPL)
negativo eiguala-$2.043,09.

B) aprovado, por terum Valor Presente Liquido (VPL)
positivo e igual a $4.500,00.

C) aprovado, por terum Valor Presente Liquido (VPL)
positivo eiguala $2.043,09.

D) rejeitado, por ter um Valor Presente Liquido (VPL)
negativo eiguala-$4.500,00.

E) aprovado, por terum Valor Presente Liquido (VPL)
positivo eiguala $4.092,14.

( Questao 59 )

A probabilidade de que um casal que deseje ter trés
filhos, tenha duas meninas, considerando que seja
igualmente provavel o nascimento de um menino ou
de uma menina, éigual a:

A) 12,5%
B) 66,7%
C) 88,9%
D) 37,5%
E) 75,0%

( Questao 60 )

Consumo ¢é definido como a despesa das familias
com bens e servigcos, NAO incluindo:

A) vestuario.

B) imoveis residenciais novos.
C) cortes de cabelo.

D) educacao.

E) automdveis novos.
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( Questdo 61 )

Considere os valores da tabela a seguir:

VALORES DOS LOGARITMOS DECIMAIS

n° 1,015 1,03 1,036 1,18 3 4 5

Log 0,0065 | 0,0128 | 0,0154 | 0,0719 | 0,4771 | 0,6021 | 0,6990

O periodo, em meses, em que uma aplicagao
financeira efetuada a juros compostos de 18% ao
ano, capitalizados mensalmente, quintuplica de valor
€, aproximadamente, de quantos meses?

A) 10
B) 22
C) 108
D) 120
E) 267

( Questao 62 )

Sob um regime de taxa de cambio flexivel, quando o
preco das moedas estrangeiras € aumentado, isto é,
nao residentes (estrangeiros) pagam menos pela
moeda nacional e os residentes do pais (nacionais)
pagam mais por moeda estrangeira, ocorre uma:

A) valorizagéo.

B) depreciacao.
C) apreciagao.

D) desvalorizagao.
E) flutuacao.

( Questdo 63 )

Algumas atividades sdo computadas no calculo do
Produto Nacional, porém nao aparecem no mercado.
Um dos exemplos dessas atividades é:

A) corte de cabelo em casa.

B) pagamento a aposentados.

C) consumo de bens pelo préprio produtor.
D) bolsa de estudo.

E) refeicdoem casa.

( Questdo 6L }

“O valor monetario de todos os bens e servicos finais,
produzidos pelos cidadaos de uma nagao, mesmo
que o tenham sido no exterior.” (Ferreira), define o:

A) Produto Nacional Bruto (PNB).

B) Produto Interno Liquido (PIL).

C) Produto Nacional Liquido (PNL).

D) Produto Interno Bruto (PIB).

E) Renda Recebida do Exterior (RRE).

( Questdo 65}

Suponha uma economia em que atuam somente trés
empresas, cujas demonstragdes de resultado estao a
seguir mostradas:

EMPRESA A
DESPESAS RECEITAS

Pagamentos a fatores de produgao: Vendas a empresa B 280

Salarios 140

Juros 42

Aluguéis 28

Lucro 70

TOTAL 280 | TOTAL 280
EMPRESA B

DESPESAS RECEITAS

280
Pagamentos a fatores de produgao:

308
224

Compras da Empresa A Vendas a empresa C

Vendas aos consumidores finais:

Salérios 126

Juros 14

Aluguéis 21

Lucro 91

TOTAL 532 | TOTAL 532
EMPRESA C

DESPESAS

Compras da Empresa B

RECEITAS

Vendas aos consumidores finais:

308
Pagamentos a fatores da produgao:
224
28
Aluguéis 7
161
728

728

Salarios

Juros

Lucro
TOTAL

TOTAL 728

Sabendo que a empresa A nao adquire qualquer bem
intermediario e vende toda sua produgdo para a
empresa B, que utiliza a produg¢ao adquirida de Aem
sua propria producao, que a empresa C vende seus
produtos totalmente a consumidores finais e que
todas as empresas distribuem seus lucros aos socios
e vendem toda a sua producdo, determine o Valor
Adicionado dessa economia.

A)$ 728
B) $1.540
C)$ 745
D) $1.020
E)$ 952
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( Questdo 66 )

Com as informagdes a seguir, de uma economia
hipotética, determine o indice de Carga Tributaria
Liquida.

« PIL,(*) =1.290,0
e Tributos Diretos = 170,0
e Tributos Indiretos = 204,0
e Transferéncias = 1224
e Subsidios = 2772
» Depreciacao = 29,2

Obs.: PIL, = Produto Interno Liquido a custo de fatores

A) 17,4%
B) 15,0%
C) 17,0%
D) 29,0%
E) 25,0%

( Questao 67 )

Em uma economia fechada, considere o mercado de
bens e servigos, cujo equilibrio é representado por
qualquer ponto ao longo da curva IS
(Investment-Saving). Nesse contexto, pontos acima
ou adireitadacurva IS representam:

A) excesso de demandade bens.

B) escassez naofertade bens.

C) igualdade entre vazamentos e injegdes.
D) excessode ofertade bens.

E) politica fiscal contracionista.

( Questao 68 )

Os Gastos Publicos Correntes diminuidos da Receita
Fiscal Corrente e somados aos juros reais da divida
publicafornecem o:

A) Déficit Operacional.
B) Déficit de Caixa.
C) Déficit Primario.

D) Déficit Fiscal.

E) Déficit Nominal.

( Questdo 69 )

Uma aplicagao financeira foi efetuada com a taxa de
4,2% ao més mais 80% da variagao de determinado
indicador financeiro. Se esse indicador mostrou uma
variagao de 2,5%, a taxa aparente dessa aplicagao foi
de:

A) 6,20%
B) 5,86%
C) 5,94%
D) 6,28%
E) 5,36%

( Questao 70 )

Considere as seguintes informacbes, de uma
economia hipotética:

+ Formacao Bruta de Capital Fixo 1.008
+ Subsidios 280
* PIBapregos de mercado 4.900
+  Consumofinal da administragao publica 1.736
+  Exportacdes de bens e servigos nao fatores 1.400
+ Importacdes de bens e servigos nado fatores 1.218
+ Saldoemtransagdes correntescomoexterior  -343
+ Variagdode estoques 350
+  Consumofinal das familias 1.624

O valor da Poupanca Bruta gerada nessa economia é
igual a:

A) -343.
B) 343.

C) 1.358.
D) 1.540.
E) 1.015.
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( Questdo 71 )

Conhecidos os agregados monetarios a seguir,

Papel Moeda emitido 1.760
Caixa das autoridades monetarias 48
Caixa, em moeda, dos Bancos Comerciais 24

Depositos do publico em Bancos Comerciais 2.240
Depositos dos Bancos Comerciais no BACEN

*  Voluntarios 160
«  Compulsdrios 640

pode-se afirmar que o total dos meios de pagamento
nessaeconomia € igual a:

A) $ 6.400.
B) $ 2.512.
C) $ 3.928.
D) $ 4.000.
E) $ 3.712.

( Questdo 72 )

Pode ser elencada como uma transagao que causa
monetizacdo da economia:

A) saque de um cheque em banco comercial.

B) empréstimo bancario a um correntista.

C) aquisi¢cao, por um banco comercial, de titulo da
divida publica, diretamente de outro banco.

D) resgate de um empréstimo bancario.

E) correntista efetua um saque e aplica em um
deposito a prazo.

( Questdo 73 )

Com relagcao a natureza de despesas publicas,
aquelas que nao contribuem, diretamente, para a
formacao ou aquisicdo de um bem de capital, sdo
denominadas:

A) despesas previdenciarias.
B) despesas contingenciais.
C) despesas diferidas.

D) despesas correntes.

E) despesasfiscais.

O principio orcamentario que possibilita ao
Legislativo conhecer a priori todas as receitas e
despesas do governo e dar prévia autorizagao para a
respectiva arrecadacao e realizagao € o:

A) daunidade.

B) doorgamento bruto.

C) daperiodicidade.

D) danéo afetagéo das receitas.
E) dauniversalidade.

( Questdo 75 )

O financiamento de um bem, de custo igual a
$ 50.000, foi efetuado pelo sistema SAC, em
10 parcelas mensais, com juros de 5% ao més. O
valorda 8?2 parcela serade:

A) $ 5.750.
B) $ 6.000.
C) $ 5.500.
D) $ 5.000.
E) $ 5.250.

Regulamentar, sempre que necessario, as taxas de
juros, comissbées e qualquer outra forma de
remuneracgao praticada pelas instituicoes financeiras,
€ uma das atribuicbes do(a):

A) Banco Central do Brasil.

B) Comisséao de Valores Mobiliarios.
C) Conselho Monetario Nacional.
D) Secretariado Tesouro Nacional.
E) BancodoBrasil.

( Questao 77 )

Conhecendo a expressao da quantidade demandada
de um bem x, definida como abaixo,

q,= 57-2,85p, +1,52p,+19R
pode-se afirmar, mediante uma analise dos
coeficientes de pregos (p, e p,) e da Renda (R), que:

A) o0 bem x é um bem inferior, devido ao sinal
negativo do coeficiente p,.

B) o bemy é um bem substituto do bem x, devido ao
sinal positivo do coeficiente p,.

C) se o prego de y aumentar, a quantidade de x
diminuira, coeteris paribus.

D) se o prego de x aumentar, havera um
deslocamento da curva de demanda, por conta da
variagado na quantidade demandada.

E) o bem x é um bem de Giffen, devido ao sinal
negativo do coeficiente de p,.
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( Questdo 78 )

Em um mercado de concorréncia perfeita, a ofertae a
procura de um produto sdo expressas pelas
equacgdes seguintes:

Q,=84+17,5P
Q,=525-14P

sendo Q; e Q,, respectivamente, a quantidade
ofertada e a quantidade demandada e P o preco do
produto. Aguantidade transacionada nesse mercado,
quando em equilibrio, sera de:

A) 175 unidades.
B) 14 unidades.
C) 441 unidades.
D) 422 unidades.
E) 329 unidades.

( Questao 79 }

A elasticidade prego da procura do produto W € igual
a 0,75 (em modulo). Se o produto aumentar seu prego
em 6%, a quantidade demandada devera:

A) aumentar 10,5%.
B) diminuir 6%.

C) diminuir4,5%.
D) aumentar 6%.
E) aumentar4,5%.

( Questdo 80 }

Uma empresa esta avaliando a possibilidade de
implantagdo de um novo equipamento em sua linha
de produgao para gerar uma economia de custos de
$ 12.500, anuais, antes do Imposto de Renda. O
investimento para aquisicdo do novo equipamento
sera de $ 50.000, sua vida util € de cinco anos e seu
valor residual, de $ 10.000, sendo prevista sua venda
ao final da vida Gtil por $ 15.000. A aliquota do Imposto
de Renda é de 25%. Com essas informacgoes,
pode-se afirmar que os fluxos de caixa de
cada um dos anos 1 até 4 e do ano 5, sdo iguais,
respectivamente, a:

A) $10.375 e $24.125.
B) $ 8.500 e $23.500.
C) $10.625 e $20.125.
D) $10.375 e $21.375.
E)$ 6.375 e $20.125.

( Questao 81 )

Os bens A e B sao complementares e o0 mercado em
que eles atuam esta em equilibrio. Por uma razao
conjuntural ocorre uma reduc¢do no preco de B, de
forma a nado haver tempo para que o mercado
encontre um novo equilibrio. A consequéncia de tal
fato devera serum excesso da:

A) demanda sobre a oferta no mercado, induzindo a
uma reducao no prego deA.

B) demanda de A sobre a oferta de B, causando
aumento dos precos de ambos os bens.

C) oferta sobre a demanda no mercado, induzindo a
umareducdo no prego deA.

D) demanda sobre a oferta no mercado, induzindo a
umaumento no prego deA.

E) oferta sobre a demanda no mercado, induzindo a
umaumento no prego deA.

( Questao 82 )

A economia do meio ambiente utiliza o critério de
eficiéncia para julgar se o emprego de um recurso
natural € bom ou nao: “um estado da economia é
eficiente quando ndo ha nenhuma possibilidade de
melhorar a posigao de pelo menos um agente dessa
economia sem que, com isso, a posicdo de um outro
agente seja piorada.” Esse conceito € denominado:

A) modelo de Sweezy.

B) 6timo de Pareto.

C) comportamento free-rider.
D) regrade Hotelling.

E) taxa pigouviana.

( Questao 83

Mr. Brian Wickins pretende comprar ingressos para
todos os jogos da Inglaterra na Copa, qualquer que
seja o preco. A expressao que define a elasticidade
prego da procura poringressos de Mr. Wickins é:

D) £0<€,,<1

E) €., €indeterminada
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( Questao 8L )

Considere as expressoes
Qo =84 -pyy—4py,—2R

QS(X) = 9p(x)
Py =1
R=20

Q,,, € Qg representam as quantidades demandadas
e ofertadas deumbemx, p,, e p,,s80 os pregos dos
bens x e y. R é arenda do consumidor. Ocorrendo
um aumento na renda do consumidor na ordem de
9%, ademandade x:

A) aumentarade 5%.

B) aumentarade 16,2%.
C) diminuira de 5%.

D) diminuirade 16,2%.
E) aumentarade 9%.

( Questao 85 )

Uma industria tem a seguinte curva de custo no curto
prazo: CT =800.000—-5.000q + 100q>.

Um concorrente, de maior porte, produz um produto
similar e cobra $ 20.000 por cada unidade que vende.
A industria resolveu praticar o mesmo preco. O lucro
maximo que essa industria pode obter, no curto
prazo, é:

A) $740.000.
B) $722.500.
C) $750.000.
D) $712.500.
E) $762.500.

( Questao 86 }

Para resolucao desta questao, utilize os valores da
tabela abaixo:

(1,04
1,082

(1,04)°
1,125

(1,04)*
1,170

(1,04)°
1,220

Uma loja vende uma mercadoria por $ 3.000,00 para
pagamento a vista. Para pagamento parcelado, a loja
cobra uma taxa de 4% ao més, juros compostos. Um
cliente prop6s pagar uma parcela de $ 832,00, em
30dias, $1.082,00, em 60 dias e o restante ao final do
5°més. O valor da ultima parcela devera ser de:

A) $ 1.086,00.
B) $ 1.130,00.
C) $ 1.325,00.
D) $ 1.464,00.
E) $ 1.222,00.

Questdo 87

O custo marginal (CMg) de uma empresa que opera
em concorréncia perfeita & expresso pela fungao
CMg = 9x* — 36x + 75 (x representa a quantidade
produzida) e o preco unitario do produto € de $ 120. A
producao de curto prazo para essa empresa € de:

A) Sunidades.
B) 6 unidades.
C) 15unidades.
D) 8 unidades.
E) 10unidades.

( Questao 88 }

A inferéncia estatistica apresenta um tipo de
problema relacionado a uma hipétese que se quer
colocar a prova, denominada hipotese nula (H,).
Fazer uma inferéncia sujeita o autor a cometer dois
tipos de erros, dos quais € considerado menos grave
ode 12espécie, configurado como:

A) aceitar H,, sendo H, verdadeira.
B) rejeitar H,, sendo H,falsa.

C) aceitarH,, sendo H, falsa.

D) rejeitar H,, sendo H, verdadeira.
E) aceitarH,, sendo H,inconclusiva.

( Questao 89 }

Uma empresa, atuando no mercado de concorréncia
perfeita, tem uma estrutura de custos em que seu
custo total (CT) expresso por CT =8qg>+ 112 + 120q,
em que q representa as quantidades da producdo. A
empresa pratica o precgo unitario de $ 600. A receita
bruta que a empresa obtera no mercado, por periodo
detempo, deveraserde:

A) $ 24.000.
B) $ 18.000.
C) $ 12.000.
D) $ 31.200.
E) $ 15.600.

( Questdo 90 )

Uma familia consome $ 5.000, quando tem uma
renda disponivel de $ 5.500 e $ 5.250; quando sua
renda disponivel é de $ 6.000. Pode-se afirmar que
sua propensao marginal a poupar (PMgS) é de:

A) 0,80.
B) 0,75.
C) 0,25.
D) 0,85.
E) 0,50.
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( Questao 91

Uma economia hipotética tem uma propensao
marginal a poupar igual a 25%. O valor do
multiplicador de uma unidade adicional de
investimento sobre o produto nacional sera de:

A) 4,00.
B) 5,00.
C) 1,33.
D) 0,75.
E) 0,25.

( Questao 92 )

A oferta monetaria de uma economia hipotética é
igual a 440. A demanda de moeda para fins de
transagoes (L,) € dada pela fungéo L,=0,8Y,em que Y
representa a renda dessa economia. A demanda de
moeda para fins especulativos (L,) é definida por
L. = 120 — 8i, sendo i a taxa de juros. Se a renda da
economia forigual a475, a taxa de juros que equilibra
omercado éigual a:

A) 6,0%.
B) 8,0%.
C) 7,0%.
D) 7,5%.
E) 6,5%.

( Questao 93 )

Havendo mudanca do nivel da taxa de juros, todos os
mercados de uma economia séo, de alguma forma,
afetados. Um aumento da taxa de juros causa:

A) diminuigéo do custo de oportunidade de estocar
mercadorias.

B) desestimulo a entrada de recursos financeiros do
exterior.

C) um potencial desestimulo de investimento
produtivo.

D) diminui¢ao do custo da divida publica.

E) descontrole do consumo agregado por ser um
instrumento gerador de inflagao.

( Questao 94 )

Um automével pode ser comprado pelo preco de
$ 32.500,00, a vista. Um comprador da uma entrada
de $ 15.500,00 e a agéncia de veiculos realiza a
operacao em 10 prestacdes, iguais e consecutivas,
com o vencimento da 12 parcela apés 30 dias da
efetivacao da entrada, cobrando uma taxa de juros,
composta, de 2% ao més. Utilizando a tabela abaixo,
pode-se afirmar que o valor de cada uma das
prestacdes é de:

(1+i) -1 n=9 e i=2% n=10ei=2% | n=11¢ei=2%
(1 +i)xi 8,1622 8,9826 ‘ 90,7868 ‘

( Questao 95 )

A elasticidade preco da demanda de um produto é
igual a 2,25 (em modulo), sendo a quantidade
demandada, ao preco atual de mercado, igual a
6.250 quilos. Se houver um aumento de 6,0% no
preco desse produto, a quantidade demandada
passaraaserde:

A) 7.093,75kg.
B) 8.593,75kg.
C) 5.875,00 kg.
D) 5.406,25 kg.
E) 3.906,25 kg.

( Questao 96 }

A tabela abaixo mostra dados de uma economia
hipotética que sé produz camisas e sapatos:

Pregos e Quantidades

Camisas Sapatos
Ano
Preco Quant Preco Quant
2011 2 200 4 100
2012 4 300 6 200
2013 6 400 8 300

Tomando por base o ano de 2011, os deflatores do
PIB dessa economia nos anos de 2012 e 2013 séo,
respectivamente:

A) 175,0 e 250,0.
B) 300,0 e 600,0.
C) 120,0 e 171,4.
D) 240,0 e 336,0.
E) 171,4 e 240,0.
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( Questao 97

“Se o governo efetuar gastos no mesmo montante
dos tributos recolhidos — orgamento equilibrado — a
renda, em vez de permanecer constante, aumentara
de um montante igual ao aumento dos gastos do
governo e datributagéo.”

Esse texto é conhecido como:

A) Teorema de Haavelmo.
B) Modelo Harrod-Domar.
C) Regrade Hotelling.

D) Analise de Von Thinen.
E) Modelo de Weber.

( Questao 98 )

Um instrumento de politica econdbmica tem sido
aplicado no controle da poluicdo: s&o as
denominadas permissdes negociaveis para poluir.
Uma das caracteristicas principais de tal instrumento
é:

A) a meta de poluicdo é predeterminada pelas
empresas.

B) a possibilidade de vender parte de suas
permissoes, se suas emissbdes forem abaixo da
quantidade constante em suas permissoes.

C) a ocorréncia de abusos por parte das empresas
poluidoras no estabelecimento das metas.

D) o sistema nao garante que as metas de poluicao
sejam certamente atingidas.

E) os custos sociais da obtengado dessas metas néo
sao pequenos.

( Questao 99 )

Em uma economia hipotética, atuando em mercado
de concorréncia perfeita, determinado produto tem
suas curvas de oferta e demanda expressas por
P,=3x+30 e P,=129-1,5x, sendo P, e P, os
precos de oferta e de demanda e X, a quantidade do
produto. Se houver um tabelamento do prego em 75,
aconsequéncia para o mercado sera:

A) uma escassez de 21 unidades.
B) umexcesso de 21 unidades.
C) um equilibrio na 962 unidade.
D) um excessode 15 unidades.
E) umaescassez de 36 unidades.

( Questao 100)

Uma empresa monopolista apresenta as seguintes

expressdes para sua demanda e custos totais de

producéo:
p=400-2q

e CT=2.000+10q+q’

Seu lucro maximo sera de:

A) $ 3.510.
B) $52.650.
C) $24.840.
D) $27.000.
E) $17.550.
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